

*В диссертационный совет
Д 900.006.15 при ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Горбатовой Алёны Алексеевны на тему: «Организационно-экономический механизм развития социального туризма», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

В современных условиях развития общества решение проблем, связанных с ограниченной доступностью туристских услуг, становится особенно актуальным. Снижение уровня доходов, повышение уровня безработицы как следствие обострения экономической ситуации в стране негативно сказывается на показателях туристской активности граждан, вследствие чего сокращается объём турпотока, выручки предприятий сферы туризма и смежных отраслей экономики. Принятие мер, направленных на развитие социального туризма, может компенсировать спад туристского спроса, обеспечить бесперебойную работу туристских предприятий, в том числе в период межсезонья, увеличить вклад туризма в валовой внутренний продукт.

В настоящее время лишь малая часть исследователей затрагивает вопросы развития социального туризма, что порождает дефицит систематизированных знаний о нём и препятствует эффективной реализации его социально-экономических функций. В связи с этим, диссертация Горбатовой А.А. представляется крайне актуальной.

К результатам диссертационного исследования, заслуживающим положительной оценки, следует отнести раскрытие сущностного содержания социального туризма через призму социально-ориентированного туризма (стр. 10), что позволяет учесть возможность привлечения дополнительных источников финансирования туристских услуг для широкого круга потребительских групп, а также интересы производителей туристских услуг через предоставление мер налоговой, грантовой поддержки и развитие единой цифровой платформы.

В качестве замечания, которое носит дискуссионный характер, можно отметить что при анализе основных показателей, характеризующих

доступность туристских услуг в Российской Федерации, отражённых в табл. 2, следовало помимо числа номеров, приспособленных для проживания лиц с инвалидностью, рассмотреть также показатель приспособленности номерного фонда объектов размещения к проживанию семей с детьми. Указанное замечание не влияет на общую положительную оценку полученных научных результатов Горбатовой А.А.

Исходя из текста автореферата, можно отметить, что диссертация Горбатовой А.А. является самостоятельным завершённым исследованием. В целом, обозначенную в диссертационной работе цель можно считать достигнутой, поставленные в соответствии с ней задачи – решёнными. Полученные автором результаты являются научно обоснованными, обладают высокой теоретической ценностью и практической значимостью.

Представленная диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а её автор, Горбатова Алёна Алексеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

профессор кафедры мировой экономики и менеджмента,
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент

О.В. Никулина

«03» марта 2022 г.

Сведения:

ФИО полностью - Никулина Ольга Валерьевна
Место работы – ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
кафедра мировой экономики и менеджмента

Почтовый адрес: 350040, Краснодар, ул. Ставропольская, 149

Контактный телефон +7918-411-10-97

Адрес электронной почты: Olgafinans@mail.ru



Специалист по кадрам
Алимова Э.Р. Г.